

主題：禱告：與神成為密友

目標：明白並與神成為密友。

經文：詩二五 14；出三三 11；雅二 23；來四 15；約十五 13、14-15；詩二十七 4，六三 1-4

主日信息綱要

前言：2024 年 10/10-10/13 是台北靈糧堂 70 週年堂慶，我們相信神會繼續幫助教會脫胎換骨，賜給我們新鮮的恩膏與使命。耶穌不希望我們禱告時像外邦人，以為用重複的話就必蒙垂聽。今天我們要繼續來思想——如何藉著禱告與神成為親密的朋友。

一、神的朋友：朋友是會分享祕密的對象，神也渴望跟我們分享祕密，建立相互託付的朋友關係（詩二五 14）。亞里士多德認為神與人永遠不可能成為朋友，因為神人之間的距離太遙遠、沒有共同點，一般宗教也多半持這樣的觀點。舊約聖經記載，亞伯拉罕與摩西都因敬畏神，被神稱為朋友（出三三 11、雅二 23）。而在我們的信仰中，耶和華不僅是我們的天父，更渴望與我們在親密關係裡建立深刻友誼，向我們敞開祂的心並分享奧祕。

二、耶穌恩友：禱告時，不只是把我們的痛苦、問題帶到神面前，我們也在禱告中認識神。

1. 人受造的目的是與神連結：我們的神是亙古以來就彼此尊榮、相愛、連結的三位一體真神，而人是按神的形像、樣式所造的；我們受造像祂的目的是要「與神連結」也「彼此相愛」，活出祂的榮耀形像、樣式。

2. 耶穌凡事與我們一樣：C. S. Lewis 在其著作《四種愛》中提到，相對於「情愛」（男女之愛）為兩個人面對面的關係，「友愛」則是兩人肩並肩的關係。他在書中用「you too?（原來你也是這樣）」來表達「友愛」建立的過程，「原來你也是這樣」傳達的就是「跟我一樣」的認同感。耶穌基督道成肉身，經歷人所經歷的所有誘惑、試探、掙扎、困苦、離棄、羞辱、誤會……（來四 15）；為了愛我，祂甘心「與我們一樣」，甚至為我經歷死亡（約十五 13）。當我們發現這位真神也經歷過我所經歷的，明白我的感受，我們的心就被安慰，祂遠比你我所想像的還要靠近、同理我們。因著耶穌基督曾道成肉身、降卑為人，人是可以也可能成為神的密友。

三、耶穌密友（如何與神建立親密的友誼）：

1. 透過順服：朋友會互相影響，透過順服能讓神這位密友影響我們，在順服中越來越像祂，神也樂意在我們的順服中分享祂的祕密（約十五 14-15）。「神與我們一樣」不是要教我們對神失去敬畏的心，而是要使我們更敬畏祂；惟有在敬畏中順服，人才能得著神的親密。與神為友必須從義僕做起，因我們以祂為救主和生命的主。

2. 明白因信稱義的真理：因信稱義的基礎是先知道「有位良善的天父」；若非如此，人神之間的關係就落入「必須行全律法」的壓力與恐懼中。然而，耶穌基督已藉著救恩為人成全了律法，幫助人更深認識這位賜下「因信稱義」恩典的朋友；人不是憑著遵行律法才能來到神面前，在救恩中默想律法反倒讓人更想親近這位朋友。

3. 在禱告生活中與神有雙向的溝通與互動：禱告不只是單向地向神報告，也要學習傾聽神說話；「讀經」也是禱告、傾聽神說話的方式之一，我們應該要大量讀神的話語。讀神的話，再禱告神的話，是最活潑的雙向溝通；願我們都對神的話語有新鮮的渴慕。

4. 尋求神的面（詩二七 4）：與神面對面，不是以經歷神為導向，但尋求神的面一定會經歷祂。

5. 默想主耶穌的受苦與受死：我們應常常默想主的受苦與受死，祂深知我所遭遇、經歷的，因祂自己也經歷過。

結語：神渴望我們在禱告中更深與祂連結，祂比我們想像的還靠近我們，沒有什麼經歷是祂無法體恤、感同身受的。祂不僅能體恤，還有能力擔當、醫治、恢復；祂為我們捨命，「人的愛心沒有比這個大的」。（約十五 13）

主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（耶和華與敬畏祂的人親密、我乃稱你們為朋友……）。（5）

問題一：請分享——個人平時與關係親密的朋友如何互動？神為何稱亞伯拉罕、摩西為祂的朋友？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——神如何「與我們一樣」？「與神為友」為何必須先從「成為義僕」做起？

回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——「如何在友誼和關係中更深與祂連結」的五個重點，個人操練得較熟練（或仍需加強的）是哪幾項？彼此代禱，藉著默想神的話和基督的受苦、受死，在敬畏中與神更親密。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀詩二五 14、來四 15、約十五 13-15；祝福全組在因信稱義的恩典中，坦然無懼與主同行，成為神的密友。

金句背誦 詩二五 14；來四 15；約十五 13-15

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處「教育訓練部」所有。



藍火代禱信

2024/4/21 - 2024/4/27

一. 先知性領受及禱告

領受：一位園主隨機發給工人一人一顆種子，並交代只有用降服能種得起來，許多人按著自己喜歡的方式，希望種出自己期待的品種，結果都失敗；只有一些人，天天詢問主人該怎麼做、細心照料，最後這些人的種子開花結果，並且都長出不同的作物。

禱告對象：在 21 天禁食禱告中有領受從神來的感動，正在回應或是預備要回應的人。

禱告：神在過去 21 天禁食禱告中，已經撒下了不同的種子在我們心中，祂在這個季節，正在不同年齡、不同身份的人身上做特別的工作，祂呼召我們不是拿到種子後用自己的方法和自己的期待去努力，而是要每天和祂保持密切的互動，並且細心保護那在我們裡面的感動，我們也不需要去在意和羨慕別人，因為祂在我們身上要成就的工作都是獨特的，將是屬於我們的產業；求主來幫助我們，不是將種子放在荊棘或是石頭地，而是預備自己成為一塊好土，細心保護、用心預備自己，求主幫助我學習一個禱告孕育的過程，並且得著那豐收的喜悅。

二. 為小組

為兄姊在神的家中領受兒子的心服事禱告。感謝天父差祂兒子的靈進入我們的心，使我們能與父在親密的關係中呼叫「阿爸！父！」。求聖靈引導我們，無論在小組或教會擔任什麼樣的服事，都是領受兒子的靈、兒子的心，在天父的愛中做家事。更求主帶領我們時時以父的事為念，與神的眾兒女一同成為後嗣承受產業(參加 4:6-7)。

三. 為教會

為社會服務處「債務解決真有希望」禱告。現今許多家庭和年輕人正面臨到許多不同型態的債務困境，求主幫助兄姊本身或親友有債務問題者，都能前來報名 4/27(六)下午 1-4 點宣教大堂舉辦的「債務解決真有希望」實體債務說明會，並將消息傳遞出去。求聖靈膏抹主講人：林永頌律師，使解決債務的法律說明會一切順利，幫助債務有需要協助者能透過教會得著正確管道，脫離債務轄制，得著財務自由。

四. 為國家

為震後百姓居家審慎安全檢測禱告。4/3 花蓮 7.2 強震後，至今餘震已累計近千起。求主幫助國人能有智慧和判斷先自行居家審慎安全檢查，檢測管線、結構、家具、電器等有無損害，並有智慧、應變災後修繕及處理，善用產險及政府補助等資源。求主親自成為台灣的避難所與力量，領國人住在神同在的平安和保護裡。(參詩 46:1-3)

五. 為列國

為全球在「逾越節」加速得著基督救贖禱告。明天 4/22 日落後至 4/29 日落前，全球將進入神的節期「逾越節」。求主加速揭開全球各地猶太人靈裡的帕子，看見並認出逾越節羔羊基督已被殺獻祭。更求聖靈更新全球教會除去舊酵，成為新團，在天災戰禍頻現的時代，帶領聖徒行使君尊祭司的職分，拿起權柄為全球復興與主的再來劬勞守望，與主同作王治理全地。